



宝兴县城，直升机运来救灾物资

(网络图片)

宝兴“生命孤岛”不再孤单

□本报综合

断水、断电、断通信，让与芦山县毗邻的宝兴县成为“生命孤岛”。各路救援人员想方设法向宝兴县灵关镇挺进。

出了芦山大约5公里，路就被阻断，山崖上土石不断掉落。经过这些危险区时，大家都是以冲刺的速度通过的。

在宝兴县灵关镇街道旁的小超市里，矿泉水已销售一空，目前灵关镇已经断水。虽然直升机空投了物资，但是食物、饮用水、药品以及帐篷仍然严重短缺。“这些也只能撑到明天了。”从小在灵关镇长大的张志成说，家里储存的肉和菜就要吃光了，“都是趁着天亮回家‘抢’出来的”。

张志成和几个邻居都受了灾，但每天大家都会回到自己倒塌的房子里找出一些之前就做好的腊肉等食物，由于害怕余震导致房屋垮塌，张志成每次回家都用最快的速度。每家“贡献”一盘菜，就凑够一桌饭了。让张志成高兴的是，邻居们能经常凑在一起吃饭了，而让他担心的是，不知道这样的聚餐还能维持几天。

“前面塌方很严重，挖掘机正在清障，然后准备爆破。”正在抢修道路的一名司机说，由于道路受损严重，救援物资一时难以到达宝兴县，而不时出现的塌方加剧了打通道路的困难，驾驶抢险工程车和挖掘机的司机从20日起就在这里投入抢通路段的工作，“大家一直在奋战，我们心里比老百姓更着急”。令人欣慰的是，宝兴县灵关镇苏家岩段已经成功开辟了便道，这意味着地震灾区最后一个备受关注的“生命孤岛”将不再孤单。

4月21日，成都军区13集团军某陆航旅出动直升机，从宝兴县成功接出16名伤员和1名孕妇。伤员抵达成都凤凰山机场后，被火速送往成都军区总医院和其他医院进行救治。

记者从四川省政府应急指挥中心了解到，截至22日10时，经过50个小时的努力，宝兴至五龙、明礼、陇东、永富等4个乡镇的道路已全部抢通，至此宝兴所有乡镇道路已全部抢通。

截至22日12时，四川省交通运输部门共投入15支抢险队伍1700多人及机具800多台，在地震灾区进行道路抢通工作。



武警雅安支队官兵正将一名宝兴县山区的受伤村民救助下山

(新华社发)



武警四川总队战士在雅安市宝兴县灵关镇的受灾群众安置点搭建帐篷

(新华社发)



为了节省时间，救援部队启用冲锋舟

(网络图片)